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PİYASA GELİŞMELERİ
         İsmail KEMALOĞLU   

Değerli Dostlar;

Destek ve katkılarınız ile 32.nci sayımızı sizlere ulaştırmanın huzurundayız. Gündemimiz ve işimiz tabii ki tarım ve tarım piyasaları, ancak 
tarım sektörünü de ciddi ölçüde etkileyecek gelişmelere dokunmadan geçemeyiz. Son günlerde bütün dünyada çok ciddi bir yangın, kuraklık 
ve sel afetleri ile karşı karşıyayız. Sıcaklıklar anormal derecede artıyor. Ani iklim değişiklikleri yaşıyoruz. Anadolu’yu dolaştıkça kuruyan 
dereleri, suyu ekilen gölleri, çoraklaşan alanları sıklıkla gözlüyorum. Ormanlarımız, ciğerlerimiz yanıyor.

Başta kamu kurumları olmak üzere hepimize çok önemli sorumluluklar düşüyor. TV’lerde; ‘Ormandaki alevler yerleşim yerlerine sıçradı’ 
diyen muhabiri izledikçe, ‘yoksa yerleşimler mi ormana sıçramıştı’ diye düşünmeden edemiyorum. Orman, çevre, toprak, doğal yaşam 
konularını çocuklarımıza benimsetmeliyiz, tarım topraklarını korumak için her platformda aktif olmalıyız. Hırslarımızı, biriktirme 
tutkularımızı dünyamızın doğal dengesi ile dengelemeliyiz. Memleketin her tarafını ağaçlarla buluşturmalıyız. STK’lar olarak hiç zaman 
kaybetmeden bu konularda farkındalık projeleri hayata geçirmeliyiz. Un, yem, nişasta, makarna, irmik sanayicisi, tarım makinaları sektörü 
dahil bütün paydaşlar biraraya gelerek ortak proje yapmalıyız. (Biz İK Tarımüssü ailesi olarak sektöre her türlü desteğe hazırız.)

Kamu sektörü olarak iklim değişikliğinin; tarıma, bitki desenine, üretime, verime, hayvancılık sektörüne, su kullanımına etki analizlerini 
bitirmiş olarak, kuraklığa dayalı tohumlar dahil değişen iklim şartlarına uygun üretimleri gün geçmeden yaygınlaştırmalıyız. 

Toplumsal duyarlılığı artırmak için seferberlik ilan etmeliyiz. Analitik bakmalıyız, çok yönlü ve uzun vadeli projeler hayata geçirmeliyiz. 
Sadece ülkemiz değil dünyadaki gelişmeleri iyi değerlendirerek tarımsal dış ticaret dengemize bu projeksiyonlarla yön vermeli, sektörleri bu 
konularda şimdiden yönlendirmeliyiz.

Sıcaklık arttı diyerek tarım topraklarımızı mango, avakado gibi tropikal ürünlere mi dönüştürmeli yoksa değişen şartlara uygun olarak stratejik 
ürünleri mi adapte edebileceğimizi uzun boylu konuşmalı, analiz etmeliyiz. Tarım topraklarımızın çok yıllık bitkilere dönüşmesinin ekonomik 
analizlerini çok yönlü yapmalıyız. Daha çok alanda ihraç ürünü yetiştirmek yerine mevcut üretimi daha katma değerli ihraç edebilmeliyiz. 
Verimli ovaların fındık alanlarına dönüştürülmesi ile miktar artırımı yerine 85 kg /dekar verimin 200 kg/dekara çıkarılabilmesi halinde 
ülkemizin ilave 700-800 bin ton fındık üretebileceği, (bu ilave üretimin ekonomik değeri minimum 20 milyar TL) katma değerli ihracat ile de 
müthiş zenginlik yaratılacağı gerçeğinden hareketle eylemlerimizi hızlandırmalıyız. 

Uzun yıllardır tarım sektörüne, dünyadaki gelişmelere, siyasal ve ekonomik gidişata kafa yoran bir kardeşiniz olarak maalesef dünyanın 
geleceğini çok daha parlak göremiyorum. Toplumsal sorumluluklardan uzak, tarıma duyarsız, kırsalı ve çiftçiyi anlamakta zorlanan, çıkarları 
uğruna her türlü katliamlara yatkın, toprağı ve çevreyi koruma sorumluluğu hissetmek bir yana, zarar vermek için her şeyi yapabilen kitlelerin 
sayısı maalesef artıyor. Dünyamızın doğal dengesi bozuluyor. Bundan daha hassas konu ne ola ki?

Yurtdışı Piyasalar

Uluslararası Hububat Konseyi’nin yayınladığı 29.07.2021 tarihli son raporda da görüleceği üzere temel ürünlerde bir arz sıkıntısı 
görünmemekte, hatta üretimlerde artış tahmin edilmektedir. Ancak, son günlerde özellikle Kanada ve ABD’nin kuzey hattında görülen aşırı 
kuraklık, Güney Amerika bölgesinde özellikle Brezilya’da önce aşırı kuraklık ve ardından uzun yıllardır görülmemiş derecede soğuk ve kar 
yağışları, Rusya’da yazlık ekiliş bölgelerinde görülen olumsuz iklim şartları piyasalarda oynaklığa sebep olmaktadır.

IGC’nin son raporunda; dünya buğday üretiminin önceki tahmine göre 2 milyon ton kadar azalacağı ancak geçen yıla göre ciddi artış olduğu 
(773 milyon tondan 788 milyon tona), mısır üretiminde 1 milyar 202 milyon ton ile geçen yılın epey üzerinde üretim öngörüldüğü (geçen yılki 
üretim 1 milyar 128 milyon ton), soya üretiminin de 382 milyon ton ile geçen yılın 30 milyon ton üzerinde beklendiği kaydedilmiştir.
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Üretim rakamlarında genel sorun görünmemesine rağmen ana üretici ve ihracatçı ülkelerden gelen iklim kaynaklı olumsuz haberler 
piyasalarda fiyat artışlarına sebep olmaktadır. ABD ve Kanada başta olmak üzere AB ülkeleri dahil çoğu kıtada ciddi iklim sorunları 
yaşanmaktadır. Fransa, Almanya gibi ülkelerde yaşanan son sel felaketleri hasatta gecikmeye, kalitede düşüşe sebep olmaktadır. Karadeniz 
bölgesinde özellikle Rusya’nın yazlık ekilişlerinde bitki gelişimlerinde sorunlar görülmektedir. Rusya buğday hasadı devam ediyor ve 
üretim tahmini 77-80 milyon ton arasına çekildi. Sibirya tarafta kuraklık endişesi yaşanıyor. Genel görüş en fazla 80 milyon ton buğday 
üretiminin gerçekleşeceği yönündedir. Devreden stoklarla birlikte Rusya’nın ihracatında genel bir sorun görünmediği, üretim ve kalite 
kayıplarına bağlı olarak vergi uygulamalarının devam edeceği yorumlanmaktadır. Ağustos ayının ilk haftasında vergiler; buğday için 31,40 
dolar, mısır için 49,60 dolar, arpa için 38,50 dolar olarak uygulanacak. 

Halen Karadeniz menşeili buğdayların ithal maliyetleri 13,5 protein için 270-275 dolar/ton, 12,5 protein için 265-270 dolar/ton, arpa için 
265 dolar/ton, mısır için 290-295 dolar/ton, ABD GDDGs 312 dolar/ton, ATK peletli 335 dolar/ton, kepek peletli 220 dolar/ton civarında 
işlem görmektedir.

Uluslararası piyasalardaki gelişmeleri toparlayacak olursak;

* Karadeniz bölgesindeki sıcak havanın mısır üretimlerine olumsuz yansıyacağı,  

* ABD’de yazlık ekilişlerde olumsuzluk yaşandığı, gerek ABD gerekse Kanada gibi ülkelerde kaliteli üründe sıkıntıların görüleceği, mısır 
üretiminde de düşüş olabileceği,

* Brezilya’da mısır üretimindeki azalmaya bağlı olarak Arjantin’den ithalat yapılacağı, Arjantin bölgesinde üretimde sorun olmadığı, 

* AB ülkelerinde hububat hasadının gecikmesinin taahhütlere bağlı olarak fiyat artışlarına sebep olduğu, 

* Ukrayna’nın üretim artışına bağlı olarak özellikle son devlet ihalelerinde görüldüğü gibi Romanya ile birlikte Rusya pazarından pay 
almakta olduğu, rekabetçi durumun devam edeceği,

* Mısır, Ürdün, Pakistan, Türkiye gibi devlet ağırlıklı otoritelerin yüklü ithalat ihalelerinin dış piyasa fiyatlarını canlı tuttuğu ve fiyatlarda 
belirleyici hal aldığı, 

* Lojistik sorunlarının derinleştiği ve sadece fiyat artışları yanında gemi bulunabilirliklerinde de ciddi sıkıntılar yaşandığı, şirketlerin 
ihracatta ürün fiyatlarındaki düşüşü lojistik maliyetlerindeki artışlar sebebi ile karlılığa çeviremediği, yıllık bazda lojistik fiyatlarının %70 
oranında arttığı, 

* Karadeniz ülkelerinden 3 bin tonluk nakliyelerin 35-40 dolar/tonlara ulaştığı, 40 dolar üstünün realize olabileceği, 

* Son yapılan Mısır ülkesi (Gasc) buğday ihalesinde bir öncekine göre ton başına en az 10 doların üzerinde bedel ödendiği ve 279-280 
dolar/ton ile (CİF) 180 bin ton buğday ithal edildiği,  

* Ülkelerin mısır fiyatlarındaki artışa bağlı olarak hammadde taleplerinde ikame ürünlere yönelik değişiklik yaşandığı,

* Mısır, Pakistan ve Türkiye dahil büyük ithalatçıların alımlara devam ettiği, 

* TMO’nun 3-4 Ağustos tarihleri için 515 bin ton Arpa ve 395 bin ton Buğday için ihaleye çıktığı, 
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* Yurtdışı fiyatların inişli çıkışlı seyir izlediği ve buğday ile arpa fiyatlarında artış görüldüğü, 

* Eylül ayından itibaren fiyatlarda daha belirgin hareketlenmelerin olabileceği söylenebilir.

Yurtiçi Piyasalar

Ülkemizde buğday ve arpa hasadı %85-90 oranında tamamlandı. Halen İç Anadolu’nun doğu hattı ile Doğu Anadolu bölgesinde yoğunluk 
görünmektedir. Kısa sürede hasadın biteceğini düşünüyoruz. Mısır hasadı yakın aralıkta Çukurova ve amik ovasında başlayacak, diğer ürünlere 
baktığımızda fındık, üzüm, incir, kayısı, yer fıstığı ve Gaziantep fıstığı gibi ürünlerin hasat sezonu başladı veya başlayacak, Ayçiçeğinde ise 
devam eden hasat sözkonusu. Bu ürünlerin hasat başlangıcına bağlı olarak fiyat beklentileri de yoğun gündem oluşturmaktadır. Muhtemelen 
kısa sürede TMO tarafından başta mısır olmak üzere fındık, kuru üzüm, kuru kayısı gibi ürünler için de fiyat açıklaması olacak, eylül ayında da 
çeltik için müdahale fiyatları ilan edilecektir.

Bakliyat tarafta ise kırmızı mercimek ve yeşil mercimek hasadı bitti, nohut hasadı tahminimize göre %50 tamamlandı, kuru fasulye hasadı ise 
henüz başlamadı.

Bültenlerimizde rekolte tahminlerimizi aylardır yorumluyoruz. Yaptığımız yorumlar arazi gözlemlerimiz ve her bölgeden konuyu yakın takip 
eden dostlarımızla yoğun irtibatlarımız sayesinde oluyor. Hasat yapıldıkça rekolte kayıplarına ilişkin tahminlerimiz daha net göründü. 
Çukurova, Amik ovası ile Ege ve Marmara bölgesi dışında ciddi buğday ve arpa kayıpları sözkonusu. Bakliyatta gerek kırmızı mercimek 
gerekse nohut üretiminde ciddi kayıplar var.

Çiftçiler, Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü’ne hiç ürün satmadı. TMO tarihinde alım yapılamayan en kritik yıl diye biliyorum. 
Muhtemelen sadece 10-20 bin ton buğday veya arpa satınalınmıştır. Bakliyat için de durum aynı. Hasat edilen bakliyat ürünlerinde, nohut dahil 
TMO’ya ürün satışı olmadığını bölgelerden gelen bilgilerden ögreniyoruz. Bu yıl çiftçi mısırını da TMO’ya satmayacak. Açıklanan mısır 
müdahale fiyatı buğday fiyatını geçmeyeceğine ve parite dengeleri gözönüne alınarak 2 TL/kg civarı fiyatlar olabileceğine göre piyasa fiyatları 
yine çok daha cazip görünecek. Adana Çiftçiler Birliği mısır için çiftçi karı dahil 2,15 TL/Kg fiyat beklentisini açıkladı. Açıklanan maliyet 
içinde tarla kiralarının 1.650 TL/dekar olması ve verim ortalamasının 1.100 kg/dekar civarında alınması önemlidir. Mısır fiyatlarının 2,2-2,5 
TL/kg arasında işlem göreceğini düşünmekteyiz. Yem sanayi fiyata bağlı olarak mısıra çok ilgi göstermeyecektir. Ayrıca Konya havzasında aşırı 
sıcakların mısır üretiminde kayıplara sebep olması sözkonusudur.

Hasada stoksuz girilmesi ve çiftçilerden ürün satınalınamaması sebebi ile TMO tarafından hasat döneminde yoğun ithalatlara başlandı. Gerek 
stok takviyesi gerekse başta yem sanayinin hammadde ihtiyacının karşılanması için Temmuz ve Ağustos aylarında ithalatlar aynı hızla devam 
ediyor. 3-4 Ağustos tarihlerinde buğday ve arpa toplamında 800 bin tonun üzerinde ithalat ihalesi sözkonusu. 

Bizi takip eden okuyucularımız hatırlayacaktır ki, bu yıl hasatta en büyük aktörün yem sanayi olacağını, hammadde ihtiyacı dolayısı ile 
buğdayda un sanayi için önemli bir rakip haline geleceğini sıklıkla yazmıştık. Aynen de böyle oldu. Hasatla birlikte arpa üretimindeki rekolte 
kayıpları, mısır fiyatlarının yüksekliği, ithal hammadde fiyatlarındaki artış gibi sebeplerle yem sanayi, kanatlı sektörü, yumurtacılar yoğun 
buğday kullanımına başladı. Kaliteli veya kalitesiz ayrımı yapmadan piyasada buğday alıcısı oldular.

Gelinen noktada piyasalar daha sakin seyrediyor. TMO’nun yoğun ithalat ile sektöre uygun fiyatlarla buğday ve arpa tahsisleri, yem sanayi 
satışlarındaki ciddi düşüş, kurban bayramının araya girmesi ile oluşan tatil etkisi talep tarafta durgunluk oluşturdu. Un sanayi bayram dolayısı 
ile fabrika ilaçlamaları dahil kısmi işlerini tamamladı. Kurban bayramı etkisi, et ve süt sektöründeki karsızlık sebebi ile hayvanların kesime 
gönderilmesi, yem fiyatlarındaki yükselişlerden dolayı besici, yetiştiricilerin yem tüketimini azaltması, hayvanların açık alanlarda otlatılması 
gibi sebepler ile yem satışlarında çok ciddi düşüş yaşanmaktadır. Bu da yem sanayinin buğday ve arpa gibi ürünlere olan talebini azalttı. 
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Halen iç piyasada; makarnalık buğdaylar 2.750-2800 TL/ton, ekmeklik buğdaylar 2.400-2.500 TL/ton, arpalar 2.300-2.350 TL/ton, mısır 
2.350-2.450 TL/ton, bakliyat grubunda ise kırmızı mercimek 8 TL/kg, nohut 6 TL/kg, yeşil mercimek 7 TL/kg, kuru fasulye ise 7,5-8 TL/kg 
civarında işlem görmektedir.

Ülkemizin minimum 5 milyon ton buğday ithalatı yapmak zorunda kalacağını, arpada ise ihtiyacın ikame ürünlere göre şekilleneceğini, 
devletin acilen ithalat yanında vergi düzenlemelerini gündeme alması gerektiğini söylemiştik. Türkiye 2019 yılında toplam 8 milyon 373 bin 
ton ekmeklik buğday ithal ederken, 2020 yılında 8 milyon 583 bin ton ithalat yapmış, 2021 yılı ilk 5 ayındaki ithalat rakamı ise 2 milyon 407 
bin ton olarak gerçekleşmiştir. Bu rakamlara dahilde işleme sistemi kapsamındaki ithalatlar da dahildir. Şu an en büyük ithalatçı TMO’dur. 
Bizim öngörümüze göre yoğun ithalatlara aylık olarak devam edilecek, ithal edilen buğdaylar öncelikle yem sanayine satılacak. Eylül ayı 
itibarı ile un sanayi için de kota uygulaması öncelikli tahsisler yapılacaktır. (sabit fiyatla un satışı garantisi kapsamında buğday tahsisi gibi)

Muhtemelen Eylül-Ekim ayındaki piyasa dengelerine göre hububat için gümrük vergilerinin ayarlaması gündeme gelecektir. Şayet yurtdışı 
fiyatlar düşük seyredip ithal maliyetleri iç piyasa dengeleri için hassas olursa kısmi vergi ayarlamaları uygulanabilir. Halen sektörün 
antrepolara buğday ithal ettiğini biliyoruz. DİİB kapsamındaki buğday belgelerinin 15 dolar/ton, mısır belgelerinin 5-8 dolar/ton olması da 
buğday ithalatına imkan vermektedir. Bugün liman masrafları dahil 13,5 protein buğdayı limanlara 2500-2550 TL/ton fiyatlara ithal 
edebilmek mümkündür.

Ayçiçek tohumu tarafta çiftçinin fiyat beklentisi 8 TL/kg üzerinde. Yağ sanayicileri ise fiyat beklentilerini yüksek bulmakta. Geçen yıl 
Çukurova hattında düşük açılan piyasanın kısa sürede ciddi ölçüde artışı Çukurova çiftçisinin beklentisini artırdı.

Bu ayın tarım ürünleri piyasası açısından sakin geçeceğini, Eylül-Ekim ayı itibarı ile hareketlenmeler olacağını düşünüyoruz. Özellikle üst 
grup buğdaylarda, makarnalık buğdaylarda, ayçiçeği ve bakliyat tarafta piyasa hareketli olacaktır. 

Gıda enflasyonu riski devam etmektedir. Sorun sadece hammadde fiyatları boyutunda değil, elektrik, doğalgaz, nakliye, işçilik gibi çok 
sayıda kalemde ciddi maliyet artışları sözkonusudur. Sanayicinin sermayesi gittikçe erimekte, iş yapabilmek için ihtiyaç duyulan sermaye 
artmaktadır. Sektörün gıda enflasyonunda spekülatör olarak suçlanmaması için sektörel karlılıkların son 10-15 yıl içinde nerelerden nerelere 
geldiği ve bunun altında yatan gelişmeler çok iyi izah edilmelidir. Un, yem sanayi fabrika sayısındaki azalmalar, atıl kapasiteler, kamunun 
parakende sektöründe özel sektöre rakip olması, orta vadeli öngörülerde bulunulamaması mutlaka gündem yapılmalı, kamu otoritelerine çok 
iyi anlatılmalıdır.

Özel sektörde kendi şirketimizle iştigal edince fatura kesmenin de bir iş olduğunu, gelirinizin önemli bir kısmının vergiye gittiğini, iş 
yapmanın ülke şartlarında zorluğunu yaşayarak görüyor ve sektörü daha iyi anlıyoruz. Kocaman sektörlere elbise biçen ve adeta terzilik 
yapan kamu otoritelerine sektörel dinamikleri çok iyi anlatabilmeli, empati yaptırabilmeliyiz.

Bu sayımızda Çukurovalı takipçilerimizin talebi ile yer fıstığı istatistiklerine de yer verdik. Yer fıstığı üreticileri geçen yılki 15 TL/kg’ı bulan 
satış fiyatlarının halen Osmaniye ticaret borsası kayıtlarına göre ortalama 7,5 TL/kg civarında olmasından endişeliler. Hasat arafesindeki 
fiyat düşüşleri maliyetlerin altında kalmaktadır. Şimdilik sadece istatistikleri verdik, fazla yorumlara girmedik. Önümüzdeki süreçte ürün 
bazlı raporlamalarımız olacak.

Son olarak; neeksemnediksem.com.tr dijital tarım sitemizi ziyaret etmenizi ve üye olmanızı hatırlatmış olalım. Üyelik bedelsiz olup, çok 
sayıda istatistik ücretsiz olarak hizmetinizdedir.

Daha yeşil ve çevreci bir dünya için hep birlikte fidanlarla topraklarımızı buluşturmak için sektörel farkındalıklarda buluşmak arzusu ile,

Kalın sağlıcakla,,,,,, 
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthala� (Bin Ton)
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TOPLAM 8.373 $1.861 8.583 $2.011 2.786 $774

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 715.26 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 6 ayında 464.33 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 3.86 Milyon 
Ton 2021 yılında 2.79 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 233.83 
$/Ton, 2021 yılında 277.97 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 903.73 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 774.41 
Milyon dolarlık ithalat 

2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2021 yılının Haziran ayı itibariyle yaklaşık 3.06 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
3.52 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 911.96 Milyon $ karşılığı 1.48 Milyar dolarlık ihracat 
geliri elde edilmiştir. 

Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhraca�
YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
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Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

278
270
305
265
258
169
264
290
285
311
289
278

$92
$91
$104
$89
$85
$55
$83
$89
$88
$96
$90
$90

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

253
151
238
253
231
284

 
 
 
 
 
 

$85
$52
$85
$89
$80
$102

 
 
 
 
 
 

TOPLAM 3.262 $1.052 2.989 $951 1.412 $493

Aylar Bazında Buğday Unu İhraca� (Bin Ton)

0

200

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralık

2019 2020 2021

UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yur�çi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2019 2020 2021

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi toptan Un Fiyatı ($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 249.12 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 6 ayında 235.27 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 1.38 Milyon 
Ton 2021 yılında 1.41 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 
320.84 $/Ton, 2021 yılında 349.05 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 442.2 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 
492.73 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthala� (Bin Ton)
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2019
Miktar (bin ton)
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Miktar (bin ton)
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2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
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Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

122
25
56
154
71
23
47
133
121
149
267
264

$33
$7
$16
$43
$20
$6
$13
$37
$34
$41
$78
$77

333
98
147
207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

44
36
99
64
5
12
 
 
 
 
 
 

$14
$13
$36
$23
$2
$4
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.432 $405 1.167 $354 260 $92

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 97.23 Bin Ton, 2021 yılının ilk 6 ayında 43.36 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 882.98 Bin Ton 2021 yılında 260.14 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 301.87 $/Ton, 2021 yılında 354.6 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 266.54 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 92.25 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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makarna ihracat fiyt.($/ton) makarnalık buğday ort ithalat fiyt.($/ton) y.içi makarna parakende fiyt.($/ton) y.içi makarnalık buğday fiyt.($/ton)

Aylar Bazında Makarna İhraca� (Bin Ton)
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Makarna İhraca�
YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)

 

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
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Nisan
Mayıs
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99
95
105
115
124
74
131
104
97
121
106
102

$45
$44
$49
$54
$60
$35
$63
$49
$47
$59
$51
$51

112
117
107
133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74

86
94
113
108
139
115

 
 
 
 
 
 

$46
$51
$62
$61
$74
$65

 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.273 $607 1.471 $762 654 $359

MAKARNA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 122.61 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 6 ayında 108.95 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 708.33 Bin Ton 
2021 yılında 653.73 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 509.34 
$/Ton, 2021 yılında 548.95 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 360.78 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 
358.86 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhraca� (Bin Ton)
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19
16
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$7
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$13
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28
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11
14
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27

$11
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$7
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$10
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$10

 
 
 
 
 
 

TOPLAM 263 $117 283 $136 118 $56

BULGUR İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 23.54 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 6 ayında 19.73 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 151.72 Bin 
Ton 2021 yılında 118.37 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 487 
$/Ton, 2021 yılında 474.96 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 73.89 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 
56.22 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthala� (Bin Ton)
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621
403
534
43
83
203
224
304

$22
$50
$94
$88
$119
$76
$100
$8
$16
$37
$39
$54

335
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212
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15
7
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$10
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Toplam 3.593 $703 2.073 $431 1.308 $369

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 172.74 Bin Ton, 2021 yılının ilk 6 ayında 218.07 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 1.74 Milyon Ton 2021 yılında 1.31 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 204.51 $/Ton, 2021 yılında 281.98 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 356.59 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 368.95 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2021 yılının Haziran ayı itibariyle yaklaşık 1.5 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 1.33 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 577.64 
Milyon $ karşılığı 870.74 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhraca� (Bin Ton)
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TOPLAM 273 $295 218 $256 102 $179

YUMURTA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 18.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 6 ayında 16.95 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 98.93 Bin Ton 2021 yılında 101.7 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 1114.47 $/Ton, 2021 yılında 1763.74 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 110.25 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 179.37 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 45.86 Bin Ton, 2021 yılının ilk 6 ayında 47.33 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 262.78 Bin Ton 2021 yılında 283.97 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 1148.09 $/Ton, 2021 yılında 1334.31 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 301.69 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 378.9 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 512 $661 550 $600 284 $379

Aylar Bazında Beyaz Et İhraca� (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthala� (Bin Ton)
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Toplam 1.136 $516 1.146 $586 597 $435

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthala� (Bin Ton)
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Toplam 2.637 $988 2.946 $1.158 1.486 $861

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 245.5 Bin Ton, 2021 yılının ilk 6 ayında 247.69 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 1.73 Milyon Ton 2021 yılında 1.49 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 371.82 $/Ton, 2021 yılında 579.36 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 643.8 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 861 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 95.46 Bin Ton, 2021 yılının ilk 6 ayında 99.5 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 868.01 Bin Ton 2021 yılında 597.01 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 477.48 $/Ton, 2021 yılında 728.93 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 414.46 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 435.18 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 510 $109 890 $164 325 $82

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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6
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2
 
 
 
 
 
 

$45
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Toplam 256 $139 338 $174 263 $146

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 28.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 6 ayında 43.9 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 237.67 Bin Ton 2021 yılında 263.38 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 543.05 $/Ton, 2021 yılında 554.68 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 129.07 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 146.09 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 74.17 Bin Ton, 2021 yılının ilk 6 ayında 54.2 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 521.23 Bin Ton 2021 yılında 325.19 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 194.96 $/Ton, 2021 yılında 251.78 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 101.62 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 81.88 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 10,9 $15,2 14,5 $20,4 4,5 $7,0

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 45.8 Ton, 2021 yılının ilk 6 ayında 455.96 Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 198.9 Ton 2021 yılında 2.74 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 2756.01 $/Ton, 2021 yılında 1252.02 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 548 Bin dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 3.43 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 1.21 Bin Ton, 2021 yılının ilk 6 ayında 744.98 Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 8.37 Bin Ton 2021 yılında 4.47 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 1368.57 $/Ton, 2021 yılında 1575.88 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 11.46 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 7.04 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 881 1.714 550 1.442 2.736 3.425
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Toplam 689,1 $672,3 401,3 $410,7 150,8 $164,0

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 5.98 Bin Adet, 2021 yılının ilk 6 ayında 3.58 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 42.13 Bin Adet 2021 yılında 21.47 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 2886.98 $/Ton, 2021 yılında 4383.43 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 7.6 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 5.37 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 33.44 Bin Adet, 2021 yılının ilk 6 ayında 25.13 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 174.57 Bin Adet 2021 yılında 150.77 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 3445.81 $/Ton, 2021 yılında 3574.1 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 6 ayında toplam 173.03 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 6 ayında 163.99 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 83,2 $13,7 71,8 $14,0 21,5 $5,4
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)

1.000

2.000

3.000

Ağu.20
Eyl.2

0
Eki.2

0
Kas.20

Ara.20
Oca.21

Şub.21
Mar.21

Nis.2
1
May.2

1
Haz.21

Tem.21

Arpa İç Piyasa Fiyatı Arpa İthal Maliyeti

HUBUBAT İÇ PİYASA FİYATI VE İTHAL MALİYETİ KARŞILAŞTIRMASI
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Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Kanada (2. Kalite) 

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

453

268 217 170
Rusya-Türkiye 

30 $

Ukrayna-Türkiye 
30 $

2.481 2.747 2.372 2.360 6.850

255252

4.110

Temmuz Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

17

Hububat Piyasa Fiyatları
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2021 yılı Ocak - Temmuz döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
54.46 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 46.8 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Temmuz döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
36.33 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 43.27 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2021 yılı Ocak - Temmuz döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
18.75 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 15.22 Bin Ton)  

Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Hububat Piyasa Fiyatları
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA İŞLEM MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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ARPA

2021 yılı Ocak - Temmuz döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 14.61 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 28.39 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Temmuz döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 55.53 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 46.82 Bin Ton)  

Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

19

Hububat Piyasa Fiyatları
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2021 yılı Ocak - Temmuz döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 29.97 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 3.06 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Temmuz döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 47.68 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 104.89 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)

1

2

3

Tem 2018 Oca 2019 Tem 2019 Oca 2020 Tem 2020 Oca 2021 Tem 2021

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 134,5 19,0 99,5 3,8

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)

0

5

Oca.20
Şub.20

Mar.20
Nis.2

0
May.2

0
Haz.20

Tem.20
Ağu.20

Eyl.2
0

Eki.2
0
Kas.20

Ara.20
Oca.21

Şub.21
Mar.21

Nis.2
1
May.2

1
Haz.21

ihracat ithalat

Bin Ton
AY

2020
ihracat
 

ithalat
 

2021
ihracat
 

ithalat
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

0,4
0,4
0,5
0,9
0,5
0,4
0,2
0,2
1,3
1,2
1,0
1,0

1,9
3,1
4,3
3,7
1,2
1,8
0,6
0,6
0,8
1,6
1,2
0,7

0,6
0,7
0,9
1,5
1,0
2,8
 
 
 
 
 
 

1,4
2,0
1,9
2,2
0,5
0,4
 
 
 
 
 
 

Toplam 7,8 21,4 7,6 8,3

Nohut ihracatı 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 66.59 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 99.47 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Nohut ithalatı ise, 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 12.51 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 3.76 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 2.94 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 7.58 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Kuru fasulye ithalatı ise, 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 15.99 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 8.32 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton
AY

2020
ihracat
 

ithalat
 

2021
ihracat
 

ithalat
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

0,2
0,4
0,4
0,8
0,3
0,1
0,2
0,2
0,2
0,2
0,4
0,3

3,4
2,4
4,0
6,6
0,8
0,7
1,4
0,6
0,8
2,4
3,4
5,3

0,3
0,4
0,3
0,3
0,2
0,2
 
 
 
 
 
 

2,7
3,0
3,6
2,9
1,2
0,2
 
 
 
 
 
 

Toplam 3,7 31,8 1,7 13,7

Bakliyat Piyasası

Bin Ton
AY

2020
ihracat
 

ithalat
 

2021
ihracat
 

ithalat
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

26,6
26,2
35,6
50,0
32,6
26,1
16,9
17,7
19,2
24,4
26,7
22,1

51,4
37,5
49,0
109,2
20,9
37,2
25,2
21,1
22,2
30,9
56,3
42,9

17,1
19,4
31,9
16,0
14,3
9,7
 
 
 
 
 
 

33,8
41,0
38,2
78,8
22,4
10,7

 
 
 
 
 
 

Toplam 324,0 503,9 108,3 224,9

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton
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ithalat
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

1,0
0,3
0,6
1,3
0,6
0,5
0,9
0,2
0,6
1,4
0,9
0,3

0,2
0,0
0,2
0,4
0,0
0,0
0,1
0,3
0,0
0,2
0,1
0,0

0,4
0,2
0,8
0,6
0,4
0,3
 
 
 
 
 
 

0,3
0,0
0,2
0,1
0,0
0,0
 
 
 
 
 
 

Toplam 8,6 1,6 2,6 0,6

DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Yeşil Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 2.2 Bin Ton, 2021 yılında aynı 
dönemde 1.74 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 17.88 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 13.66 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 197 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 108.35 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 305.31 Bin Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 224.95 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 4.36 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 2.62 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2020 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 830.91 Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 554.08 Ton olarak gerçekleşmiştir. Kaynak: TÜİK
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 325 Ağustos 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Temmuz ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 2.70 TL/Kg (Geçen yıla göre 62.82%) 

❖ Süt yemi 2.96 TL/Kg (Geçen yıla göre 64.86%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

21.356

136.350

1.075

-

-

30.973

25,19

43,10

44,51

55,29

55,73

%3,75

-%2,85

%1,51

%1,33

%0,40

2,50

4,27

4,41

5,53

5,48

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 55.26 TL/kg (1.84%), Kuşbaşı Fiyatı 61.98 TL/kg (2.84%), Ankara 
Kıyma Fiyatı 57.35 TL/kg (-1.71%), Kuşbaşı Fiyatı 61.18 TL/kg (-0.13%) (Kaynak: ESK) 

25/07/21 - 31/07/21

30,97 %1,743,07

7.903 29,25 2,90 %12,41

Yurtdışında; ABD dana karkas 36.97 TL/Kg (-0.58%), AB dana karkas 42.65 TL/Kg (0.21%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 
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Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.




